## 8居生活

本版编辑:金 波特约策划:顾 政

# 上海环境周刊

## 要 闻

## 住建部允许出租房打隔断

## 业内关注"N+1"租房方式

据中国之声《新闻晚高峰》 报道,住房城乡建设部副部长陆 克华最近表示,为满足青年人、 新市民的住房租赁需求,住建部 将研究制定现有住房改造后按 间出租的条件以及人均居住面 积的标准,单间最多居住人数等 办法,确保房屋住用安全。

以往打隔断出租房屋被称为"房中房",这种租房方式和现象是被明令禁止并加以处罚。如今这种方式是否意味着合法化? 未来政策落地应注意哪些细节?

住建部副部长陆克华表示, 之所以将允许住房按要求改造 后按间出租,主要是为满足青年 人、新市民的住房租赁需求。

陆克华指出,在一些大城市,特别是租赁的市场供求关系比较紧张的地方,住房难的问题确实存在。住建部 2015 年对 16个租房需求比较大的城市做了一个调查。租住房屋大概是以中小户型为主,50平方米以下的占到 75%左右,但市场上能够租到的中小户型住房比较少,所

以往往只能选择合租,合租比例 达到了50%。

我们注意到,未来将被允许的按间出租房屋的改造,是有严格的前提条件。

陆克华表示,允许将现有的住房按照安全、舒适、便利等要求改造后按间出租,但是不得改变原有的防火分区、安全疏散和防火分隔等设施。要加强对这一类行为的监管,研究制定将现有住房改造后按间出租的条件以及人均居住面积的标准,单间最多居住人数等办法。

按照之前的相关规定,租房是不能改变房屋内部功能的,简单说就是,卧室只能用作卧室,客厅也只能用作客厅,这类规定主要是针对以往的群租乱象。从去年开始,上海尝试了一种称之为"N+1"租房方式。

陆克华表示,上海市去年出台了政策,允许将符合条件的客厅改造成一间房间,单独出租使用,业内通常叫做"N+1"。从地方的实践来看,这么做,一是增

加了中小户型租赁住房的有效 供应。二是可以适当降低承租人 租金的负担。三是有利于规范住 房私自改造出租行为。

在一些城市,群租行为已经被禁止或者整治,有这种行为的房东或者房屋中介机构甚至会被高额处罚。这次新的政策,被认为是对群租房堵后门,开正门的做法,也有人直接理解为房屋允许"打隔断"出租了,是这样吗?地产分析师张大伟表示,在住房问题的调控过程中,相关部门增加一些规范政策比较常见,其实业内更关注"N+1"租房方式的推行。

张大伟表示,其实,这点的意思就是,比如说过去的两室一厅,在过去的租房行为里,只允许在卧室里面住人,如果未来允许"N+1"的话,事实上是出现了房屋结构的,这种修改是否合理合规,是否能够真的起到减低房租的作用,还要看落地的措施。

租房行为对于买卖房屋来说,更隐蔽,更不容易监管。张大

伟表示,有几点问题在未来政策 落地细节中,需要格外关注。首 先就是政策的口子会不会越开 越大。

张大伟认为,有可能会出现 "N+1"之外的"N+2"、"N+3", 这样会造成后续监管更大的问题,一旦允许,在实际执行过程中,可能口子会开的更大一些。

社区内租房的人多了,还有一点要格外引起注意,就是不应该侵犯其他租住用户的权益。

张大伟表示,租房行为其实 是个案,如果执行"N+1"居住了 过多的人,就有可能过多占用形式 如电梯资源、公共设施资源,对 其他的正常租住和居住的 不合理的。侵占了其他人需要 后续的细节,包括同一个社区 后续的细节,包括同一个社政策。 总体而言,租房是在不侵犯邻居 或者同社区居民权益的前提下,可以做一些示范、调整,这多者 虚的。

## 【区县新闻】

**野安区** 开展环境安全

主要做法:一 是对辖区内使用危险化学品的 单位进行排查,重点检查危险化 学品的来源、储存、使用及应急 等方面规范情况。

二是对辖区内产生危险废物的单位进行排查,重点检查危险废物的产生、储存、运输、处置等环节环境风险防控情况

三是对辖区内涉及放射源的单位进行排查,重点检查台账登记、设施设备、个人防护、应急方案等情况。



## 家庭装修如何做到经济实用

身边很多家装朋友,在 刚买了房子,还处于贷款阶段,又需要拿出一大笔钱来 搞装修,未免有些力不从心。 那么,是否有一些方法,可以 让我们做到经济装修,然而 又不影响家居环境的时尚美 观呢?

#### 1、开始之前做计划

首先,确定自己想要的家庭装修风格,再列出组成这种风格的家具、地板、电器等,多在网上查询这种风格的相关信息,对所需要的部分做个大概成本预算。再看看目前的财务状况,可以计划性节省一段时间,达到预期。

#### 2、利用之前的东西

首先你先看看目前正在

用着的东西,哪些是还能用且 准备继续用的,把它们都归纳 到你的新房,这样新房装修就 节省了一笔预算。

#### 3、经济实用

预算一般会用刚性和弹性区分,有些开销是无法省下来的,比如家具、电器之类的。这些东西虽然比较贵,但它可以使用很长时间,所以买质量好的其实是更长远经济的做法。而其他的一些小东西,你却可以从中节省一部分预算。

#### 4、二手商品

其实选择二手的家具也 不失为一个好办法,只是购买 时要仔细检查质量,再给它换 个"新外衣"。

#### 5、大胆尝试

家里的颜色选择其实是 廉价的,充分利用颜色使自己 的新家显得温馨漂亮。请大胆 设计你的装饰颜色。

#### 6、自己 DIY 装饰

家里的一些装饰品或艺术品,其实没必要买那么高端昂贵的来装饰,可以自己动手做一些饰品和艺术品来为自己的新家装饰。比如,可以自己根据网上一些教程来做一些有特色的东西,来彰显自己的个性和品位。

#### 7、极简主义的装修风格

选择简单的装修风格,花 费自然比那些华丽的风格少 很多,现在极简的装修风格也 流行。

### 五一彩电市场再起波澜 4 色 4K HDR 电视领风潮



近年来,4K 电视的普及速度令人瞠目结舌,在受到各个家庭喜爱的同时,也无疑成为了各大厂商竞争最为激烈的领域。"五一"黄金周之后,彩电市场又迎来旺销高峰期,各大电视厂商竞相进行产品升级、展开大幅促销,力推明星新品聚焦人气,拉动销售业绩。而今年的明星产品,无疑就是 4 色 4K HDR 液晶电视。

#### 不止多一色 4 色 4K HDR 电视优势明显

4K 电视最大的优势便是分辨率高,画质细腻。但因为像素过于密集,每个像素点更小,从而对透光率等方面造成了影响,功耗有所提升。针对此问题,LG Display 改进了传统液晶电视的像素排布,推出了4色4K技术,从而进一步推动了4K电视的普及速度。

在 4 色 4K 技术中,LG Display 对面板进行了差异化 创新,在三原色的基础上创造性的增加了白色子像素;并运用独特技术,大幅度提升了液晶面板的透光率。这也使得 4 色 4K 电视面板的亮度更高、能耗更低,而且画面更加 鲜明,层次感更强。

除了画质上的优势,4 色 4K HDR 电视采用的 IPS 硬 屏技术也是其一大优势,在可视角度、色彩还原、以及屏幕 稳定性方面都确保了其在液晶市场上的领先地位。

#### 厂商卖场同造势 4 色 4K HDR 电视抢占市场

凭借创造性的领先优势,使得越来越多的客户开始青睐采用 4 色 4K 技术的 HDR 液晶电视。部分主流液晶电视厂商也已经开始全面使用 4 色 4K 技术的产品来构建其高端电视产品阵容。

在"五一"促销黄金期,各大商家也已提前抢占商机, 几乎所有产品都有大幅降价,而各品牌的主力机型更是在 厂商和家电卖场的合力推动下,拥有更多实惠和更显要的 展示区域,在线上线下都引起抢购热潮。

4 色 4K HDR 电视成功克服了普通 4K 电视的缺陷, 并将 HDR 技术最大化的发挥出来,必将成为"五一"家电市场中的耀眼明星,引领新一轮的电视抢购热潮。

## 春田

昨夜春雨,今晨阳光明媚,空气格外的清新,气温回升了,先生女士们都穿着轻盈、美丽,一派春意盎然的景象。

我走在 96 广场去上班的路上。路面似冲洗过,"一尘不染",更觉心旷神怡!这时,从身边悄无声息地驶过一辆电动垃圾车……只见从车上飘落下类似纸质的垃圾,散落在地面,足有十米左右长……垃圾车继续开着,到前边路旁的垃圾桶停下,一位戴着墨镜、身体强壮的中老年男性司机在把桶内垃圾袋装到其车上。这时,只见一位皮肤白皙、微胖富态、穿着格子长袖旗袍的中年女士快步上前:"师傅,我可以提个建议吗?刚才您车上的垃圾都吹到地上了,这样太可惜了,您们也白扫、白辛苦了。"她急着又说:"是否可在上面盖个东西,这样就不会掉落下来了"。那司机两手一摊:"吾阿没得办法!""那您可以向您的上级主管部门提提,谢谢您!"然后,各自赶路……

我想:路边垃圾桶内是有黑色垃圾袋套着的,收集时把口子打结扎好,就算车上没盖子,轻质垃圾也是不会吹落下来的。缺了什么呢?是缺责任心啊!如果每人都把自己的份内事做到位(不要求有热情额外帮助其他),我们的国家、我们的社会就能蒸蒸日上了。